

Внедрение системы краткосрочных образовательных практик - КОП в ДОУ

(выписка из ООП ДО утв. Педагогическим советом МАДОУ, протокол №5 от 04.06.2015г.)

В рамках Стратегии развития системы образования г.Перми до 2030 года с целью индивидуализации образовательного процесса и обеспечения родительского заказа дошкольного образования в ДОУ планируется работа по реализации КОП по всем образовательным областям развития детей дошкольного возраста (познавательное, речевое, художественно-эстетическое, физическое, социально – коммуникативное развитие).

Под **краткосрочными образовательными практиками (КОП)** понимается **практико-ориентированная законченная образовательная деятельность** продолжительностью до 4-8 академических часов, выбираемая детьми и родителями в соответствии со своими интересами.

В ДОУ реализуются практики в разновозрастных группах наполняемостью не более 10 - 15 человек, в соответствии с режимом дня, во время, отведенное для самостоятельной и совместной с педагогом деятельности («час КОП»).

Цель создания и реализации КОП – расширение вариативности образовательного пространства, при котором **сам ребенок** (или при поддержке родителей) **выбирает** содержание своего образования, становясь **субъектом** образования.

КОП предоставляют ребенку и педагогу свободу выбора, непродолжительны по срокам реализации и предусматривают получение результата «здесь и сейчас». Интересное содержание и технология проведения КОП – нестандартность форм, преобладание практической деятельности создают уникальную возможность для развития социально значимых компетентностей детей уже в дошкольном возрасте.

С целью формирования информационных и технических умений воспитанников в ДОУ планируются и организуются **КОП технической направленности (КОП ТН)**. Для детей младшего и старшего дошкольного возраста (4-6 лет) предусмотрено участие в **КОП с начальным техническим моделированием** (создание моделей из бумаги, ткани, конструкторов и др. материалов) и **начальным техническим конструированием** (создание статических построек с использованием схем, алгоритмов из разных видов конструкторов). Для детей подготовительных групп (6-7 лет) рекомендованы КОП с использованием динамических конструкторов – **робототехника**, результатом которых является продукт в движении или какой – либо механизм.

В рамках приоритетного направления ДОУ планируется достаточное количество краткосрочных образовательных практик, ориентированных на формирование у ребенка осознанного выбора деятельности, направленной на **формирование привычки к ЗОЖ**. Спектр КОП разнообразен и представляет для детей широкое поле выбора по их желанию и интересам. Содержание КОП направлено на решение важных задач развития здорового ребенка (Здорового Я):

- формирование культурно – гигиенических навыков;
- формирование основ правильного питания;
- развитие двигательной активности;
- формирование ОБЖ (правила безопасной работы со спортивным инвентарем и оборудованием, катания на горке, здоровая и полезная пища и пр.).

Тематика и содержание КОП ежегодно меняются в соответствии с запросами детей и родителей.